

满城绿色“关不住” 园林美景“入画来”

□记者 牛思光

即将迎来谷雨时节,周口中心城区各游园争奇斗艳的繁花也即将落尽,暮春的周口绿色显得更加浓郁。

据周口市城市管理局统计,根据2022年遥感数据,周口中心城区(含淮阳区)绿地面积4692.38公顷,绿道300.72公里,人均公园绿地面积达到27.6平方米。如今,周口中心城区满眼绿色,苍翠欲滴,一派生机盎然的景象,正如一幅绝佳的城市园林锦绣画卷。

绿色成为城市主色调

走在拆墙透绿的周口人民公园里,你会发现公园已经与周边街道社区有机融合。公园处在闹市之中,闹市之中藏公园,宁静的公园和喧嚣的闹市已经融为一体。

置身于沙颍河两岸,在长达数十

里的滨河公园里,你能感受到春风拂面,发现周边绿色盎然,各种绿植生机勃勃,周边美景如诗如画,人们在这里游玩、健身,总会觉得开心惬意。

在引黄调蓄水域,湖水碧波荡漾,岸边绿草如茵,远处树木郁郁葱葱。偶尔会发现一群北迁的候鸟,在湖边湿地短暂歇息。他们迁徙途中从空中俯瞰周口,大概是被周口浓郁的绿色吸引而来。这些北归的候鸟时而振翅击水,时而结队翱翔,引来不少慕名前来的市民观看,这正是一幅人与自然是和谐共生的美景。

绿色为城市发展注入盎然生机

“整体布局,重点突出,建管并重,打造精品”。这是周口今年绿化工作的原则。周口中心城区2023年春季绿化工作实施方案中提出,要提高绿化总量和绿化品位,全面拓展周口

的城市绿化空间,计划今年春季共新建和增加改造绿化面积约229万平方米。

“300米见绿、500米见园”。这是周口中心城区城市绿化的要求。实施中,将充分利用新建道路交叉口、废弃地、边角地块等区域,实施拆墙透绿、见缝插绿,持续提升城区绿地率和公园绿地活动场地服务半径覆盖率,着力打造群众身边的绿色精品。

创新绿化方式,将绿化从平面推向立体。在绿化用地不断减少的情况下,绿化不再是以前大家理解的栽树,而是向更精细化发展,利用公共建筑外墙、道路隔离栏杆、沿街沿路等区域,因地制宜增植攀缘植物,不仅占地少、成本低,而且绿化效益高,增加道路景观扮靓城市,让市民感受更多“绿趣”。

“目前100座街头游园现已建成

52座,正在建设中的有25座。”记者从市城市管理局了解到,这些街头游园面积不大,多服务于周边居民,并且充分利用城市“零碎地块”,盘活闲地,环境变美了,让市民享受到“家门口的公园”带来的福祉,满足群众日益提升的生活娱乐需求,提升群众的幸福感和获得感。

如果把街头游园看作城市的点缀,道路绿化则更像是城市绿化的脊梁。今年武盛大道绿化工程、中州大道绿化工程、交通大道绿化工程、周口大道绿化工程、龙源路升级改造绿化工程等一系列道路绿化工程逐步开展,周口城市绿化绿率必将大大增加。

绿色在周口大地上仍不断延绵,从庭院到街头巷尾,从游园绿地到生态公园,树木成行,林荫夹道,满眼满城的绿色,刷新了城市颜值,让市民尽享出门即景的绿色福利。

我市部署第五次全国经济普查工作

此次普查首次统筹开展投入产出调查

□记者 李莉 通讯员 张惠华 刘雪婷

本报讯 日前,市政府印发《关于做好第五次全国经济普查工作的通知》,对我市第五次全国经济普查工作全面部署。本次普查标准时点为2023年12月31日,普查时期资料为2023年年度资料。

第五次全国经济普查是一项重大国情国力调查。此次普查将全面调查我市第二产业和第三产业发展规模、布局和效益,统筹开展投入产出调查,摸清各单位基本情况,掌握国民经济行业间经济联系,客观反映我市“十大战略”实施、推动高质量发展、构建新发展格局、建设

现代化经济体系、深化供给侧结构性改革以及创新驱动发展、区域协调发展、生态文明建设、高水平对外开放、公共服务体系建设等方面的新进展。准确掌握全市先进制造业开发区、现代服务业开发区等发展载体发展情况。通过普查,进一步夯实统计基础,推进统计现代化改革,为加强和改善宏观经济管理、科学制订中长期发展规划、推动周口经济高质量发展提供科学准确的统计信息支持。

本次普查对象是在全市行政区域内从事第二产业和第三产业活动的全部法人单位、产业活动单位和个体经营户。普查主要内容包括普查对象的基本情况、

组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营、能源生产和消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况,以及投入结构、产品使用去向和固定资产投资构成情况等。

对比之前的四次经济普查,第五次全国经济普查最大的变化是首次统筹开展投入产出调查,将原来单独开展的投入产出调查和经济普查进行整合。另外,此次普查将广泛应用部门行政记录,推进电子证照信息等在普查中的应用,采取网上填报与手持电子终端现场采集数据相结合的方式,也支持普查对象通过网络自主报送普查数据。②16

保有量即将突破4万辆 我市新能源汽车 上牌量不断增长

□记者 朱东一

本报讯 4月17日,记者从市公安局交通警察支队车辆管理所获悉,我市新能源汽车上牌量不断增长,全市新能源汽车保有量已达39434辆。其中,1月至3月上牌量达4363辆。

4月17日,记者在中业荣机动车登记服务站看到,新能源汽车上牌占新上牌汽车的五分之一,可见新能源汽车逐渐受到消费者青睐。

近年来,我市高度重视新能源汽车推广应用工作,2016年下发《关于周口市2016—2020年新能源汽车推广应用实施方案》,要求抢抓国家加快发展新能源汽车产业的战略机遇,坚持市场主导和政府扶持相结合,按照“公共领域先行、多种模式推进”的思路,突出公共机构、公交、出租等重点领域新能源汽车的推广应用,鼓励和引导私人消费者购买和使用新能源汽车;加快充电基础设施建设,形成覆盖全市、布局合理的充电服务网络,推动绿色城市和生态文明建设,全市新能源汽车推广应用工作取得显著成效。

据了解,虽然国家新能源汽车购置补贴政策已于2022年12月31日到期,但针对新能源汽车促销活动和相关鼓励消费政策,仍以各种方式在今年延续。日前,我市商务局根据周口市人民政府促进经济稳定向好政策的要求,为支持新能源汽车消费、增强汽车消费对我市经济增长的拉动作用,在中心城区开展多次新能源汽车促消费活动,新能源汽车市场需求持续增长,未来发展前景可期。①6

农村人居环境整治回头看

人居环境大整治 乡村风貌大提升

日前,郸城县东风乡积极推进人居环境集中整治,该乡23个行政村拆除违建、清运垃圾、整理坑塘、推进户厕改造、修建文化广场、广栽绿植、安装路灯,使乡村净起来、美起来、亮起来。

目前,该乡新栽绿化树15217棵,新安装路灯1404盏,新修胡同8.6千米;清除私搭乱建286处,拆除违法建筑133间,拆除老旧房屋74处,拆除残垣断壁314处,新陪护路肩53.87千米;治理坑塘214个,面积40.16万平方米,空宅227处,面积3.59万平方米,人居环境集中整治取得明显成效。 记者 沈湛 摄

